

Зленцкое Знамя

Орган Ветлужского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 21 (2895) Четверг 18 мая 1944 г. | Цена 15 коп.

Третий Государственный Военный заем, выпущенный 5 мая с. г. на сумму 25 миллиардов рублей, размещен за 6 дней на 28 миллиардов 64 миллиона 170 тысяч рублей—с превышением на 3 миллиарда 64 миллиона 170 тысяч рублей.

В связи с значительным превышением установленной суммы займа, Наркомфином СССР, на основании указания СНК СССР, дано распоряжение прекратить повсеместно с 12 мая 1944 года дальнейшую подписку на заем.

Использовать на севе все трактора и сеялки. Сеять быстрее и лучше

Тракторам — полную нагрузку

Сев в разгаре. Ряд колхозов района уже закончили сев зерновых культур, а некоторые из них закончили и сев льна. Однако темпы сева могли бы быть значительно быстрее, если бы на полную мощность работали машинно-тракторный парк. Мы имеем в районе две МТС и обе, к сожалению, работают неудовлетворительно. С пачала весенне-полевых работ трактора Ветлужской МТС вспахали 537 га из плана 1.527 гектар; еще хуже работает Ново-Покровская МТС при плане 1.500 га вспахала всего 250 га.

Ветлужская МТС в основном неплохо подготовила к весенне-полевым работам тракторный парк. Имеет достаточное количество опытных бригадиров и трактористов. В чем же дело? Почему такие мизерные цифры? Руководители МТС имея по сравнению с прошлым годом небольшой план весенне-полевых работ, самоуспокоились, организовали работу без должного напряжения — в развалку. А в результате этого в МТС ежедневно простаивают 11 тракторов из 35. Отдельные тракторные бригады (Голубева, Яблочкова) вообще не приступали к работам. Имеются факты, когда трактористы вынуждены за 30—40 километров идти пешком, чтобы достать в мастерской требуемую деталь, подчас болт или одну гайку. А старший механик МТС т. Гатилев все еще ремонтирует автомашину для походной мастерской.

Ново-Покровская МТС плохо подготовившись к севу пытается сейчас наверстать упущенное и неслучайно из 37 тракторов этой МТС—17 еще не приступило к работе—ремонтируются.

У руководства Ново-Покровской МТС существует настроение: нам, дескать, простят срыв выполнения

плана тракторных работ, спишут за счет нашей молодости. Это настроение передается некоторым бригадирам и трактористам. Ничего не выйдет, товарищи из Ново-Покровской МТС! План — это боевое задание и невыполнение его будет расцениваться, как преступление перед Родиной.

Одним из серьезнейших недостатков — типичным для обеих МТС является недооценка рядового сева и исключительная боязнь применения агрегатного способа работ.

Достаточно сказать, что Ветлужская МТС при плане 540 гектар засеяла сеялками только 29 га, а Ново-Покровская МТС вообще не приступала к рядовому севу.

Директорам МТС т. Наумову и т. Рябинину, секретарям парторганизаций т. Шустову и т. Рыбаковой, агрономам и механикам МТС нужно уяснить, что для получения военного урожая важно не столько то, что МТС когда-либо выполнит план тракторных работ, а важно, чтобы этот план был выполнен в самое ближайшее время, ибо для хороших сроков сева остались считанные дни.

Опыт работы тракторных бригад т. т. Малофеева, Перова и некоторых других говорит за то, что обе МТС могут не только выполнить, но и перевыполнить план весенне-полевых работ.

Нужно установить на месте и немедленно устранить причины позорных показателей отстающих бригад. Организовать между трактористами, бригадами и машинно-тракторными станциями социалистическое соревнование, шире показывать опыт передовых людей и добиться того, чтобы каждый тракторист и трактористка выполнили установленный план в срок.

В райкоме ВКП(б)

15 мая бюро райкома ВКП(б) обсудило вопрос «О ходе весеннего сева в колхозах Хуторского сельсовета». Бюро райкома отметило, что весенний сев в колхозах Хуторского сельсовета проходит неудовлетворительно—на 15 мая план сева выполнен всего лишь на 31 проц. При проведении сева допускаются грубейшие нарушения агротехники. В ряде колхозов сеют неагрессивными семенами, совершенно не используются сеялки. Отсутствие индивидуальной сдельщины, работа скопом и формально организованное соцсоревнование привело к тому, что в большинстве колхозов сева производительность труда на пашне и бороньбе исключительно низка.

Все это явилось следствием того, что исполком сельсовета и первичная парторганизация дело руководства севом пустили на самотек. Несмотря на отставание с севом к полевым работам привлечено только 50 проц. трудоспособного населения, а из обученных 60 голов крупного рогатого скота в поле работает только 40, скот колхозников к полевым работам не привлечен.

Председатель сельсовета тов. Нетрусов смирился с отставанием сельсовета по проведению весеннего сева и не принимает решительных мер к повышению темпов и качества сева, тем самым проявляет преступную беспечность и благодушие в выполнении важнейшей военно-хозяйственной задачи, какой является весенний сев.

Бюро РК ВКП(б) постановило: За проявленную беспечность и благодушие в руководстве весенним севом, за растягивание сроков сева и грубое нарушение агротехники на севе председателя сельсовета тов. Нетрусова снять с работы. Предупредить секретаря парторганизации тов. Чаева, что если с его стороны не будут приняты меры по ликвидации отставания сельсовета с проведением сева, то он будет привлечен к строжайшей партийной ответственности.

Бюро райкома обязало секретаря парторганизации т. Чаева и исполком сельсовета немедленно устранить отмеченные недостатки, организовать работу так, чтобы колхозы совета закончили сев зерновых и льна не позднее 20 мая, а остальных культур к 23 мая.



Доска Почета

По решению райкома ВКП(б) и райисполкома за самоотверженный стахановский труд на весеннем севе и проявленную при этом трудовую доблесть заносится на районную Доску Почета:

13. Колхоз имени 7 Съезда Советов, Волинского сельсовета, (председатель колхоза тов. Тихомиров) закончил сев льна.

14. Колхоз «Красное Знамя», Ново-Успенского сельсовета, (председатель колхоза Шибаев П. А.) 15 мая закончил сев зернобобовых.

15. Кудрявцев Николай Андреевич, колхоз им. Парижской Коммуны, Волинского сельсовета, на 13-рядной сеялке при норме 3 гектара ежедневно засеивает до 5 гектар.

16. Груздев Евгений—комсомолец колхоза «Северный гудок», Медведовского сельсовета, при норме 0,5 гектар вспахивает ежедневно один гектар.

17. Черноперова Таисия Васильевна колхозница сельхозартели им. Сталина, Катунинского сельсовета ежедневно заборанивает 1,20 гектара при норме 0,75 гектара.

18. Кудрявцева Екатерина Алексеевна колхозница сельхозартели им. Крупской, Ново-Успенского сельсовета, заборанивает вручную по 0,35 гектара в день при норме 0,1 гектара.

19. Бедняков Николай Васильевич колхозник сельхозартели «Красная Малиновка», Галкинского сельсовета ежедневно вспахивает на быке 0,3 гектара при норме 0,2 гектара.

«На трактор надейся, а сам не плошай»

— Будем работать по-боевому и наш трактор вспашет в день 5—6 гектар, — заявили трактористы, приехав в колхоз «Верный Путь», Медведовского сельсовета. Эти слова сильно обрадовали колхозников.

Настал наконец долгожданный день. Зашумел мотор и трактор с шумом проехал по колхозной улице, провожаемый взглядами взрослых и толпой ребятишек. До поля доехали благополучно. Начали пахать. Вспахали один, два, три гектара и... трактор встал. И встал, оказывается, надолго, так как трактору требуется ремонт. Не оправдались надежды колхозников и вошла в их быт новая поговорка: «На трактор надейся, а сам не плошай».

К.

Бригадиру тракторной бригады № 6 тов. Малофееву Ивану Михайловичу

Ваша бригада первой в районе выполнила план тракторных работ на весеннем севе. Поздравляем Вас и всех трактористов Вашей бригады с одержанной победой. Мы гордимся Вашими патриотическими делами и выражаем уверенность, что Ваша бригада и впредь будет держать знамя первенства в нашем районе.

Секретарь РК ВКП(б) И. Локтев.
Председатель райсовета П. Мясников.

Макарьевский сельсовет Председателю колхоза «Ческра» Вере Васильевне КОКИНОЙ

Ваш колхоз первым в районе выполнил план весеннего сева. Поздравляем Вас с достигнутой победой, которая является значительным вкладом в дело укрепления обороноспособности страны.

Надеемся, что Ваш колхоз так же успешно проведет сверхплановый посев и окажет помощь отстающим колхозам. Уверены, что Вы организуете качественный уход за посевами и с честью закончите успешно начатый 1944 сельскохозяйственный год.

Секретарь РК ВКП(б) И. Локтев.
Председатель райсовета П. Мясников.

Председателям сельсоветов: Крутцовского — тов. Ганзину. Ново-Успенского — тов. Соколову Микрихинского — тов. Пальмову.

Колхозы руководимых Вами сельсоветов организованно начали весенний сев и близки к завершению сева зернобобовых, однако этот успех смазывается тем, что подсев клевера колхозами Ваших сельсоветов сорван: Крутцовский сельсовет подсеял только 25 га, Микрихинский—12 га, Ново-Успенский—10 га.

Такое положение с подсевом клевера терпимым быть не может. Оценка всей Вашей работы на весеннем севе будет зависеть от успешного выполнения плана сева клевера.

Требуем от Вас и всех других руководителей сельсоветов и колхозов при любых условиях полностью выполнить план подсева клевера каждым колхозом и тем самым заложить базу будущих высоких урожаев и ценных кормов для общественного животноводства.

Секретарь РК ВКП(б) И. Локтев.
Председатель райсовета П. Мясников.

Бригада Малофеева

Бригада, которой руководит Иван Михайлович Малофеев, с первых дней сева, показав высокие образцы труда, вышла на первое место среди бригад Ветлужской МТС. 4 мая трактористы этой бригады впервые выехали в поле, а на 15 мая они вспахали 100 гектар, т. е. по 10 гектар в день.

Трактористы Громова и Дубинов хорошо подготовив свои трактора к посевной, внимательно следят за их состоянием и строго соблюдают технические правила ухода. Трактора работают две смены—24 часа в сутки. Передача организована так: тракто-

рист отработавшей смены смазывает трактор, проводит крепеж всех частей и сдает его в полной боевой готовности.

В этой бригаде нет места простоям по «техническим» или другим причинам. Правление колхоза «Осоавнахим», председатель тов. Пичугин, отлично подготовившись к приему тракторов, обеспечило все необходимое для их бесперебойной работы. Коллектив бригады взял обязательство выполнить план тракторных работ на весеннем севе на 150 проц. и нет сомнения, что трактористы свое слово выполнят с честью.

Б. Шустов.

Кто виноват?

Тракторная бригада Рубенцова Ново-Покровской МТС прикреплена к колхозу им. Калинина Красно-Прудского сельсовета. К началу весеннего сева вся бригада в составе семи трактористов прибыла на место работы на двух тракторах. Но от этого колхозу не стало легче, так как трактора в поле выехать не могут.

В чем же причина простоя тракторов? Оказывается, сначала не было бензина, пришлось за ним посылать в Шарью двух человек. Привезли бензин, а тут опять несчастье—поломались плуги. Пришлось колхозу нанять

кузнеца отремонтировать плуги. «Ну,—подумали колхозники,—сейчас наши стальные помощники выедут в поле». Но не тут то было. То поршень ломается, то другая тракторная деталь за- тормозит—вообще не повезло нашим трактористам и они никак не могут выехать в поле.

Кто виноват в простоях тракторов? На этот вопрос колхозники не находят ответа. Может быть потрудится ответить дирекция Ново-Покровской МТС и бригадир Рубенцов?

Кузнецова.

На фронтах Отечественной войны

с 10 по 16 мая 1944 года

В Крыму войска 4-го Украинского фронта 12 мая закончили операцию по очищению района мыса Херсонес от остатков немецко-фашистских войск, разбитых при овладении нашими войсками городом Севастополь. Тем самым завершена разгром крымской группировки вражеских войск. Очищен последний кусочек крымской земли от фашистской мрази.

Всего за период Крымской кампании, с 8 апреля по 12 мая, наши войска уничтожили 188 танков и самоходных орудий, 529 самолетов, 775 орудий, 946 минометов, 1.882 пулемета, 2.227 автомашин и 39 складов. Противник потерял убитыми более 50 тысяч солдат и офицеров.

Наши войска захватили танков и самоходных орудий — 111, самолетов — 49, орудий — 2.304, минометов — 1.449, пулеметов — 7.008, автоматов и винтовок — 84.524, автомашин — 4.809, лошадей — 11.684, равных складов — 188, паровозов — 44, эшелонов с военной техникой — 14 и отдаленно вагонов с различным военным имуществом — 2.865. Взято в плен 61.587 солдат и офицеров, из них часть раненых. В числе плененных — командир 5 немецкого армейского корпуса генерал-лейтенант Вемэ, командир 111 немецкой пехотной дивизии генерал-лейтенант Грювер и несколько полковников.

Нашей авиацией и кораблями Черноморского флота с 8 апреля по 12 мая потоплено 69 транспортов и 56 самоходных десантных барж с войсками и военными грузами противника, 2 сторожевых корабля, 2 коноперских лодки, 3 тральщика, 27 сторожевых катеров и 32 других судна. Всего потоплено за это время 191 судно разного тоннажа. Северо-западнее города Тирас

Международный обзор

12 мая Красная Армия победоносно завершила кампанию по освобождению Крыма. На мысе Херсонес были ликвидированы остатки немецко-фашистских войск, разбитых при штурме Севастополя. По общему признанию мировой печати, эта победа советского оружия явилась радостным предвестием приближающихся решающих боев с немцами и их лакеями. Под угрозой оказался весь правый фланг фашистов на побережье Черного моря. Советские войска, участвовавшие в освобождении Крыма, могут быть теперь использованы на других участках фронта.

** 13 мая правительства СССР, Великобритании и США опубликовали заявление, обращенное к Венгрии, Румынии, Болгарии и Финляндии. Этим четырем участникам разваливающегося фашистского блока сделано последнее предупреждение. Им предложено прекратить пагубное сотрудничество с Германией, выйти из войны и путем сопротивления немецко-фашистским силам, всеми возможными средствами сократить сроки войны и содействовать победе союзников. Этим странам указано на ответственность, которой они не могут избежать за участие в войне на стороне фашистской Германии. В заявлении подчеркивается — чем дольше будут они участвовать на стороне Германии, тем более губельными будут для них последствия и тем более суровыми будут предписанные им условия.

поль крупные силы противника 11 мая после сильной артиллерийской подготовки атаковали наши позиции на правом берегу Днестра. Немцы пытались одним ударом сломить сопротивление войск и отбросить их на левый берег реки. Наши гвардейские части, отражая атаки гитлеровцев, подбили и сожгли 60 немецких танков и уничтожили до полка вражеской пехоты. На следующий день, рано утром немцы возобновили атаки, введя в бой крупные силы пехоты и танков. Советские гвардейцы мужественно и стойко сдерживали натиск численно превосходящих сил противника. Немцы понесли большие потери в живой силе и технике, но успеха не добились. За 2 дня боев наши войска подбили и уничтожили до 100 немецких танков и 11 самоходных орудий. Истреблено более 4 тысяч вражеских солдат и офицеров.

Наша авиация дальнего действия произвела успешные налеты на железнодорожные узлы Люблин, Двинск (Латвийская ССР), Тарту (Эстонская ССР), Брест, Польша, Рава Русская, Стрый и железнодорожную станцию Нарва. В результате бомбардировок возникли крупные пожары, сопровождавшиеся взрывами. Уничтожено значительное количество железнодорожных эшелонов и складов. Разрушены станционные сооружения и пути.

Авиация флота нанесла удар по судам противника в районе порта Киркине (Северная Норвегия). Потоплены три немецких транспорта общим водоизмещением до 19-ти тысяч тонн, самоходная баржа, одно вспомогательное судно и сторожевой катер. Три транспорта противника подожжены, при чем один из них выбросился на берег.

«У Румынии, Венгрии, Финляндии и Болгарии, — писал тов. Сталин в первом майском приказе, — есть только одна возможность избежать катастрофы: разрыв с немцами и выход из войны. Однако трудно рассчитывать на то, что нынешние правительства этих стран способны порвать с немцами. Надо полагать, что народам этих стран придется самим взять в свои руки дело своего освобождения от немецкого ига».

** 12 мая пятая американская и воемая английская армии перешли в наступление на фронте в Италии. Они прорвали немецкую оборонительную линию, носящую название «Линия Густава», захватили ряд высот, населенных пунктов и навели врагу тяжелые потери. Захвачено свыше двух тысяч пленных.

В приказе по войскам в связи с начавшимся наступлением Главнокомандующий союзными армиями в Италии генерал Александр заявил: «Вооруженные силы союзников в настоящее время сосредотачиваются для решающих сражений на море, на суше и в воздухе, чтобы сокрушить противника раз и навсегда. С востока и с запада, с севера и с юга готовятся удары, в результате которых последует окончательное уничтожение нацистов; это вновь принесет свободу Европе и ускорит наступление мира для всех нас».

Л. Волынский.

Ход весеннего сева

по району

СВОДКА РАЙЗО НА 16 МАЯ

1944 ГОДА

(в процентах к плану)

Наименование сельсоветов	Посеяно всего		Посев льна	Посев клевера
	Посев	Посев		
Микрихинский	50,4	75	11	
Скулябихинск.	48,4	69	63	
Вольновский	46,3	45,8	36	
Фабричный	46	1	40	
Кругловский	45,3	28	22	
Мошкинский	45	16	54	
Макарьевский	44	69	62	
Н. Успенский	43	18	2	
Белышевский	42,3	38	22	
Медведовский	41	1	41	
Галкинский	40,9	20	14	
Туранский	38	14	21	
Проновский	37,5	4	15,6	
Сергинский	36	54	37	
Кр. Прудский	33,7	4	34	
Хуторской	33	—	26	
Вознесенский	31,6	32	20,3	
Катунихинск.	30,7	11	6	

Своим трудом помогают наступающей Красной Армии

Степану Николаевичу Вихареву 64 года. Но это еще бодрый колхозник и на весеннем севе показывает образцы высокой производительности труда.

Воодушевленный приказом любимого вождя тов. Сталина, Степан Николаевич взял обязательство трудиться не покладая рук на протяжении всех летних полевых работ. Свое обязательство он подкрепляет практическими делами. Работая севдом в своем колхозе «Победитель» (Вольновский сельсовет), он ежедневно перевыполняет нормы высева. Так например 8 мая он засеял 4,82 гектара, при норме 1,75 гектара.

Его примеру — самоотверженно трудиться на благо Родины — следуют молодые колхозники пахаря Лёня Киселев, вспахивающий по 0,90 гектара, Юра Смирнов — 0,84 га и другие. Лёня и Юра не отстают от взрослых мужчин — это подлинные молодые патриоты Родины, помогающие своим трудом наступающей Красной Армии.

Варначева.

Вдохновленные приказом

Первомайский приказ товарища Сталина вдохнул новые силы и вдохновил на новые трудовые подвиги колхозников сельскохозяйственной артели «Новый путь» Макарьевского сельсовета.

На 230 процентов выполняет нормы на севе престарелый колхозник Павел Иванович Дубинов. Пахаря колхоза М. А. Прокудова и И. Ф. Дубинов, вспахивающие по 0,70 — 0,90 гектара, дают хорошее качество пахоты. Все колхозники полны единым желанием провести сев на высоком агротехническом уровне.

П. Лундаев.

ЦЕННАЯ ИНИЦИАТИВА

Пахарю колхоза имени 2-ой пятилетки, Галкинского сельсовета, Ивану Михайловичу Русову досталась неважная лошадь, лошадь на которой даже норму можно выполнить с трудом. Но не такой человек Иван Михайлович, он нашел выход. Обучил корову запрячь ее вместе с лошадью и выполняет норму на 150—200 процентов. Он вспахивает ежедневно до одного гектара.

Метод тов. Русова с успехом начали применять пахаря и других колхозов совета.

Н. Русова.

Проверочные испытания в школах

Весенние проверочные испытания — серьезный момент в работе школы. Значение испытаний особенно велико в текущем году, когда в связи с последними приказами Наркомпроса о школе, к учащимся должны быть предъявлены повышенные требования. Проверка показала, что большинство школ района напряженно готовится к испытаниям. Учителя правильно ведут повторение и закрепление пройденного материала. Составлены тексты контрольных работ и билеты. Составлены и утверждены расписания испытаний.

Но в семье не без урода, особенно плохо готовится к испытаниям Скулябихинская неполная средняя школа — директор Созинова, Шмидтинская начальная школа — заведующая Русова и некоторые другие. Руководителям этих школ следует полностью испол-

зовать остающиеся считанные дни с тем, чтобы к 20 мая все стороны подготовиться к испытаниям.

Особое значение, в этом году, будет иметь ассистент, то есть учитель родственной дисциплины — присутствующий на испытаниях в классе. Ассистенты должны хорошо подготовиться к испытаниям и покончить со старой вредной практикой невмешательства в дела учителя. Ассистент должен активно участвовать в процессе испытаний и правильно контролировать знания учащихся.

Испытания требуют большого напряжения от учащихся. Это нужно учесть родителям, которые обязаны следить за четким выполнением учащимися школьного режима и не перегружать детей домашними работами.

К. Клюева, заведующая роно.

Следуйте примеру вознесенских школьников

Учащиеся старших классов и коллектив учителей Вознесенской неполной средней школы оказали большую помощь Каменскому лесничеству. Они посадили 10.000 деревьев сосны и провели уход за лесокультурами на площади 3 гектара. Особенно следует отметить активную работу учителей А. А. Тихомировой, Н. И. Годуновой, Лебедевой и Шуметовой.

Большая работа учащимися проведена и по озеленению пришкольного двора. Ими посажено 97 деревьев лиственницы и 69 — желтой акации. Учащиеся школ района должны последовать примеру вознесенских школьников и принять активное участие в озеленении школьных дворов.

Кузнецов, лесничий Каменского л-ва.

НАМ ПИШУТ.

„МЕЛОЧИ НЕТ“

Встретился я однажды со своим знакомым. Давно его не видел, и разговоров у нас с ним нашлось порядочно. Разговаривая, мы подошли к киоску с прохладительными напитками. На наше счастье там было пиво. Мы, как полагается добрым знакомым, решили выпить ветлужского пива.

— Дайте, пожалуйста, нам литр пива и скажите сколько стоит, — обратились мы к продавцу. — Литр пива? 13 рублей 20 коп., — любезно ответила продавщица, подавая кружки.

Ну что — цена подходящая. Выпили мы и стали платить. Подали 15 руб., сдали нам рубль, а мелочи не оказалось. Ладно, подумали, не велики 80 коп. Так стоим у киоска и продолжаем ранее начатый разговор. А желающих выпить пива оказалось много и каждый получает ответ, что сдачи нет. Были, правда, покупатели и с «мелочью», но эта разменная монета попала в карман продавца и там «затерялась», а следующий покупатель на вопрос о сдаче получил обычный ответ: — Мелочи нет.

Ситовой некогда

Много дел у Ситовой — продавца Пахтусихинской лавки и накаливаются они сказочно быстро, так что скоро не будет хватать времени не только торговать, но и близко подходить к лавке. Как же, ведь ей нужно и Бельшевское сельпо часто посещать, и всевозможные поездки в город отрываю порядочно времени, а уж о мелких домашних делах и говорить не остается. А потом и отдыхать нужно. В общем, Ситовой торговать некогда, и магазин бывает очень часто закрыт на целый день.

Так, например, 5 мая около лавки собралось много покупателей. Возмущенные разговоры слышались всюду и вот наконец в 11 часов утра приходит Ситова. Но... магазин она не открыла, а собравшимся заявила:

— Мне торговать сей час некогда. Я иду на почту, а вы приходите после обеда.

Бельшевское сельпо должно обратить серьезное внимание на злостную нарушительницу трудовой дисциплины.

С. Казаков.

Ответственный редактор Ю. В. ЗНАМЕНСКИЙ.

Ветлужскому спиртовому заводу требуется мастер по выработке красного кирпича. Условия оплаты по соглашению.

Ветлужскому рыбзаводу срочно требуется бухгалтер. Обращаться: г. Ветлуга, ул. Штурмина, д. № 71.